
BRG.0021.5.1.2018 
PROTOKÓŁ
 

Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO SOŁECTWA RUDNIK,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 14 MARCA 2018 ROKU
 

Zebranie wiejskie rozpoczęło się o godz. 1700 i trwało do godz. 1900
• 

W zebraniu wiejskim uczestniczyły osoby zainteresowane sprawami Sołectwa według 

załączonej listy obecności. 

Ad. 1 
Przewodniczący Zebrania Zdzisław Jarosz otwierając zebranie wiejskie przywitał 

wszystkich zgromadzonych. Następnie przedstawił proponowany porządek obrad: 
1.	 Otwarcie zebrania. 
2.	 Wyznaczenie protokolanta. 
3.	 Sprawozdanie Sołtysa i Rady Sołeckiej . 

4.	 Wystąpienie Wójta Gminy Hażlach. 

5.	 Dyskusja. 
6.	 Wolne wnioski: Dożynki Gminne Rudnik 2018r. 
7.	 Zakończenie zebrania. 

Mieszkańcy jednogłośnie przyjęli zaproponowany porządek obrad. 

Ad. 2
 
Przewodniczący Zebrania Zdzisław Jarosz wskazał, iż zgodnie ze Statutem Sołectwa
 

Rudnik , stanowiącego załącznik do uchwały nr VIII/66/20 14 Rady Gminy Hażlach z dnia
 
12 listopada 2014 roku, poprowadzi dzisiejsze zebranie. Następnie wyznaczył protokolanta,
 
którym został pracownik Urzędu Gminy Anita Głupczyk.
 

Ad. 3
 
Przewodniczący Zebrania Zdzisław Jarosz przedstawił sprawozdanie Sołtysa za 2017 rok.
 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr l do protokołu.
 

Członek Rady Soleckiej Grażyna Werlos przedstawiła sprawozdanie Rady Sołeckiej
 

za 2017 rok. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
 

Mieszkańcy przyjęli w/w sprawozdania bez uwag. 

Ad. 4,5,6 
Wójt Grzegorz Sikorski zaprezentowałpokaz multimedialny, w trakcie którego omówił: 

•	 procedurę budżetową, poinformował, że Gmina Haźlach jest jedną z biedniejszych 
gmin Powiatu Cieszyńskiego. Podkreślił, że w związku z tym Gmina ma do 
dyspozycji skromy budżet, realizacja wielu zadań jest możliwa dzięki pozyskanym 
środkom zewnętrznym; 

•	 wydatki bieżące, wysokość kwoty nadwyżki operacyjnej na przestrzeni lat, wydatki 
majątkowe; 

•	 inwestycje wykonane na terenie Gminy w 2017 roku w Sołectwie Rudnik; 



•	 wysokość pozyskanych środków zewnętrznych oraz inwestycje, na które te środki 

pozyskano (budowa wiaty przy OSP w Rudniku, generalny remont Szkoły 

Podstawowej wraz z parkingiem, remont ul. Szkolnej, rozbiórka starej remizy OSP); 

•	 planowane inwestycje: "Otwarta strefa aktywności" przy remizie OSP, doposażenie 

palcu zabaw przy Szkole - inwestycja zostanie wznowiona ze środków zewnętrznych, 

organizacja ruchu dla całego sołectwa Rudnik; 
•	 dofinansowania do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków, usuwania azbestu, 

w trakcie opracowywania jest program dofinansowania wymiany pieców . 

•	 możliwość pozyskania środków na ogniwa fotowoltaiczne i powietrzne pompy 
ciepła. Poinformował , że koszty mogą być pokryte w 85% przez Unię Europejską. Po 
wielu dyskusjach będzie prowadzone rozpoznanie wśród mieszkańców czy byliby 
zainteresowani przystąpieniem do programu . Będzie to polegało na tym , iż Gmina 
będzie w imieniu mieszkańców wnioskodawca do Urzędu Marszałkowskiego i będzie 

pozyskiwała środki. Mieszkańcy (w ramach gospodarstwa domowego) musieliby 
wpłacić kaucję do ok. 500zł, która byłaby przeznaczona na sporządzenie 

dokumentacji aplikacyjnej, raportów odnośnie zapotrzebowania domów na energię . 

Podkreślił, że środków 

w Województwie Śląskim jest tylko 758 mln złotych i dopłat starczy tylko do 3,5 tys 
gospodarstw domowych i istnieje ryzyko, że inwestycja nie zostanie dofinansowana. 
Będą ogłoszenia na stronie internetowej Gminy oraz w kościele. Nabór będzie miał 

sens gdy w Gminie byłoby ok 150 gospodarstw domowych spełniających warunki. 
Jeśli będzie zainteresowanie odbędzie się spotkanie z firmą , która odpowie 
szczegółowo na pytania; 

•	 dopłaty z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej do 
wymiany kotłów centralnego ogrzewania oraz dopłaty do termomodernizacji 
budynków; 

•	 planowane inwestycje w Gminie w bieżącym roku; 
•	 stworzenia spółdzielni socjalnej w sołectwie Rudnik. 

Mieszkańcy przeprowadzili dyskusję na temat spraw dotyczących ich społecznośc i lokalnej, 
w trakcie której: 
1.	 Wójt Grzegorz Sikorski udzielił odpowiedzi na ich zapytania dotyczące: 

•	 remontu ul. Katowickiej w Cieszynie. Wójt poinformował, że wystąpił o projekt 
zastępczej organizacji ruchu - założono ruch wahadłowy, docelowo ulica ma zostać 

wyłączona całkowicie z ruchu. Wystąpiono z apelem, że po zamknięciu drogi ruch 
tirów ma zostać skierowany na drogi krajowe i wojewódzkie. Powstał projekt takiej 
organizacji ruchu, nie wiadomo jednak kiedy zostanie zatwierdzony; 

•	 remontu budynku sportowego, w planach jest rozpoczęcie prac w czerwcu br.; 

•	 remontu odnogi ul. Centralnej, będą trwały starania aby tę drogę przejąć; 

•	 utwardzenia odnogi ul. Nowej , w najbliższym czasie będzie tam nawieziony kamień; 

•	 parkingu przy OSP w Rudniku; 

•	 usunięcia pnia drzewa przy ul. Poprzecznej ; 

•	 oświetlenia ul. Szkolnej i centrum, zadanie będzie wprowadzane do budżetu w drugiej 
połowie roku; 



•	 wydatków poniesionych na oświatę; 

2.	 Dzielnicowy mł. asp. Rafal Ponikiewski udzielił odpowiedzi na ich zapytania dotyczące: 

• oszustw dotykających starszych osób; 

•	 została zgłoszona sytuacja, że samochód nocą zatrzymuje się pod budynkami 
i obserwuje mieszkańców. Dzielnicowy poprosił o niezwłoczne zgłoszenie sprawy na 
Komendę Policji; 

Przewodniczący Zebrania poinformował, że w bieżącym roku odbędą się Dożynki Gminne 
na terenie sołectwa Rudnik. Poinformował też o planowanym rajdzie rowerowym. 

Ad. 7 
W związku z wyczerpaniem punktów porządku obrad Przewodniczący Zebrania zakończył 

zebranie wiejskie. 

Przewodniczący Zebrania: 

3 




